

В диссертационный совет Д 212.196.17  
на базе ФГБОУ ВО «Российский экономический  
университет им. Г.В. Плеханова»

### **ОТЗЫВ НА АВТОРЕФЕРАТ ДИССЕРТАЦИИ**

Костина Андрея Владимировича на тему «Инструменты макроориентированного планирования технологического развития интегрированных промышленных структур», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 - Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами - промышленность)

Актуальность темы исследования Костина А.В. обусловлена потребностью общества в повышении эффективности отечественной экономики, обеспечивающей рост благосостояния граждан. Определяющую роль в этом процессе играют крупные экономические системы – интегрированные промышленные структуры, обеспечивающие значительную долю технического прогресса, научные исследования и приоритет страны в политической, военной и экономической сферах. Чрезмерный разброс производительности, неоправданный застой в развитии, низкая эффективность и все чаще возникающие «большие вызовы» для отечественной экономики свидетельствуют о том, что научное осмысление проблемы развития промышленных предприятий и их объединений требует дальнейшего углубления.

Общеизвестно, что эффективность предприятий и их конкурентные позиции на рынке в значительной степени определяется характером



используемых технологий. Поэтому, рассмотрение в настоящей работе технологического развития как фактора экономического развития представляется важным и перспективным методическим приемом, позволяющим автору обосновать макроориентированный подход к планированию технологического развития интегрированных промышленных структур для решения задачи ускорения темпов экономического развития отечественных промышленных предприятий до уровня эффективности предприятий технологически развитых стран.

Научная новизна и практическая ценность полученных автором результатов диссертации заключается в разработке и реализации следующих новых элементов в исследуемой предметной области:

- модели динамической оптимизации макроориентированного экономико-технологического развития промышленных предприятий;
- инструментария реализации промышленными предприятиями своих компетенций в создании и использовании технологий согласно макроориентирам развития;
- модели взаимодействия государства и ИПС, повышающей эффективность распределения ресурсов в процессе макроуправления инновационным развитием промышленности.

Следует так же отметить, что разработанные автором подходы применимы для предприятий различных отраслей промышленности. Использование рекомендаций автора в качестве элемента национальной промышленной политики должно способствовать выстраиванию принципиально новых отношений между бизнесом и государством в процессе перехода отечественной экономики на уровень развития, соответствующий шестому технологическому укладу.

В качестве замечаний по автореферату необходимо отметить, что автор недостаточно раскрывает принцип разделения предприятий на



группы однотипного технологического развития (стр. 12) и практически не акцентирует внимание на методике планирования развития предприятий уровня «Потенциально реконструируемые».

Данное замечание не снижает общей положительной оценки результатов научного исследования.

На основании автореферата можно сделать вывод о том, что диссертация Костина А.В. представляет собой завершённую научно-квалификационную работу и содержит решение научной задачи, имеющей значение для развития промышленности и экономики страны.

Работа соответствует требованиям «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденным постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013 г. № 842 (в ред. постановления Правительства РФ от 01.10.2018 г. №1168), а ее автор Костин Андрей Владимирович заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 - Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами - промышленность).

Курдюкова Галина Николаевна  
Заведующая кафедрой

экономики в энергетике и промышленности

ФГБОУ ВО «НИУ «МЭИ»,

к.т.н., доцент

Курдюкова Г.Н.



Адрес: 111250, г. Москва, ул. Красноказарменная, д. 14

Телефон: +7 495 362-77-30

E-mail: kurdiukovagn@mpei.ru

11.12.2018